

*Отзыв на автореферат диссертации Малыгина Дениса Вячеславовича на тему «Формирование профессиональной инициативности обучающихся в условиях корпоративного образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7.*

*Методология и технология профессионального образования*

В современном мире, где наука и технологии стремительно развиваются, а социальные процессы становятся всё более динамичными, растёт необходимость в специалистах, обладающих инициативностью. Это качество особенно важно в рамках корпоративного обучения, так как оно способствует повышению результативности профессиональной деятельности и развитию специалистов. Актуальность темы связана с недостаточной разработанностью определения профессиональной инициативности в процессе корпоративного обучения, что ставит под угрозу выполнение важных социальных задач. Тема, определенная Малыгиным Д.В., охватывает аспекты инициативности как личностного качества и профессионализма как интегративного качества в обучении. Особое внимание уделяется взаимосвязи инициативности и профессионализма, а также выявлению противоречий, возникающих в процессе определения целей корпоративной подготовки.

В связи с этим в диссертации определены содержание и структура понятия «Формирование профессиональной инициативности обучающихся», определены основные научные подходы к изучению особенностей ее формирования в условиях вуза. Данный результат с неизбежностью может быть квалифицирован в качестве научной новизны исследования. Кроме того, научную ценность представляют разработанные и апробированные в практике профессиональной подготовки в СПО программы корпоративного обучения. Дополняет представление о научной новизне исследования разработанное доктором системно-процессная технология корпоративного образования.

Теоретические идеи диссертации убедительно подтверждены в ходе экспериментальной работы. Теоретическая значимость выводов заключается в том, что в работе существенно расширены теоретические представления о формировании профессиональной инициативности обучающихся в условиях корпоративного образования. Полученные доктором результаты развивают сложившиеся теоретические подходы к профессиональному обучению студентов управленических специальностей в вузе.

Практическое значение для высшего образования студентов управленических специальностей имеет дисциплина «Управление персоналом», которая, в частности, может использоваться для совершенствования методического обеспечения, применяемого преподавателями вуза для формирования универ-

сальных компетенций студентов – будущих менеджеров. Практическую ценность имеют предложенные диссертантом многочисленные методические рекомендации, указания.

Выдвинутая диссидентом гипотеза исследования подтверждена положительными результатами экспериментальной работы, что подчеркивается в заключении исследования.

Автореферат грамотно оформлен и написан современным научно-педагогическим языком. По теме диссертации имеется 10 публикаций, в том числе 7 публикаций в журналах, включенных в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

На этом основании можно заключить, что диссертационное исследование Малыгина Дениса Вячеславовича на тему «Формирование профессиональной инициативности обучающихся в условиях корпоративного образования» является завершенной, имеющей важное научно-практическое значение работой, а представленная диссидентом научная задача в данном аспекте ранее не обсуждалась в научно-педагогической литературе. Выводы в работе полностью отражают результаты исследования и соответствуют его цели и поставленным задачам.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что исследование отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель Малыгин Денис Вячеславович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук,  
доцент, доцент кафедры менеджмента  
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный  
университет им. А.А. Кадырова»

Дудаев Геназ Сайд-Хусейнович

04 декабря 2024 г.

Почтовый адрес:

364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32

телефон: +7 (928) 735-56-94; адрес электронной почты: [aqaginec88@mail.ru](mailto:aqaginec88@mail.ru)

